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2015Z15015 

Vragen van de leden Karabulut en Jasper van Dijk (beiden SP) aan de 
Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de Minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht dat éénvijfde van de 
oud-studenten wanbetaler is? (ingezonden 26 augustus 2015) 

Vraag 1
Hoe beoordeelt u het gegeven dat «éénvijfde van de oud-studenten wanbeta-
ler» is?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het verontrustend is dat het aantal studenten toeneemt 
dat de studieschuld niet terug kan betalen? Zo ja, welke maatregelen gaat u 
nemen om te voorkomen dat studenten niet verder in de financiële proble-
men komen? 

Vraag 3
Waarop is uw verwachting gebaseerd dat ««dit leenstelsel niet leidt tot meer 
wanbetalers»? 

Vraag 4
In hoeverre acht u het waarschijnlijk dat de oninbare 88 miljoen euro 
studieschuld alsnog geïnd zullen worden? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Hoeveel studenten maken nu gebruik van de draagkracht-regeling? Is bekend 
hoeveel oud-studenten ondanks de draagkrachtregeling toch in de financiële 
problemen komen? 

Vraag 6
Bent u nog steeds van mening dat de toename van het gebruik van de 
draagkrachtregeling «juist het sociale karakter van de draagkrachtregeling in 
ons stelsel van studiefinanciering bevestigt», ondanks de verwachting dat 
steeds minder oud-studenten in staat blijken hun studieschuld terug te 

1 http://nos.nl/artikel/2053604-eenvijfde-van-oud-studenten-is-wanbetaler.html
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betalen? Zo ja, kunt u dat nader onderbouwen? Zo nee, welke maatregelen 
gaat u nemen om een verdere schuldenopbouw van studenten te voorko-
men?2 

Vraag 7
Hoeveel oud-studenten krijgen met een incassobureau te maken en met welk 
bedrag neemt de totale schuld hierdoor toe? 

Vraag 8
Bent u bereid om extra maatregelen te nemen om oud-studenten te bereiken 
voordat extra kosten voor incasso in rekening gebracht worden? Zo ja, welke 
maatregelen gaat u nemen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Waarom verwacht u dat door «strenger controleren» het probleem van het 
niet terug kunnen betalen van een studieschuld opgelost kan worden? 

Vraag 10
Hoe oordeelt u over het bericht «Schuldenvrij afstuderen moeilijk door 
verdwijnen basisbeurs»?3 

Vraag 11
Deelt u de mening dat als studenten meer gaan werken als gevolg van het 
leenstelsel, dat dit ten koste kan gaan van de studiekwaliteit? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 12
Wat vindt u van het feit dat 34 procent van de respondenten thuis blijft 
wonen door het leenstelsel, terwijl men liever op kamers had gewild? Erkent 
u dat de mobiliteit wordt gefrustreerd door het leenstelsel? 

Vraag 13
Bent u bereid onderzoek te doen naar het aantal potentiële studenten dat 
afziet van een studie vanwege het vooruitzicht op een grote schuld die niet of 
moeizaam afbetaald kan worden?

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 2799
3 http://www.telegraaf.nl/dft/geld/24407970/___Schuldenvrij_studeren_lastig___.html
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